KALKULACJA DOCHODU
ROLNICZEGO

Burak cukrowy, pszenica, rzepak

Torun, 8 czerwiec 2010 r.




Plan prezentacji

e Ceny i arealy uprawy
e Kalkulacja dochodu bezposredniego

e \Whioski







Jak wygladaja
arealy
poszczegollnych
upraw?
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* ceny pszenicy - dane MRIRW
** ceny rzepaku - dane IERIGZ
***ceny burakow - dane KSC




Kalkulacja dochodu

bezposredniego 2010

Buraki Pszenica Rzepak
cukrowe ozima ozimy
Plon t/ha 50,00 6,30 3,78
Srednia cena 130,93 495,00 1114,00
Wartosc produkcji 6 890,25 3 120,00 4 176,90
Koszty bezposrednie
Nasiona 619,50 251,25 215,00
Nawozy 1 211,23 842,62 1 188,93
Herbicydy 701,43 188,39 333,38
Insektycydy 27,90 22,30 107,22
Fungicydy 106,30 182,93 117,86
Transport 450,00 93,00 84,00
Zbior 825,00 335,00 315,00
Razem koszty bezposrednie 3 941,35 1 915,49 2 361,39

Dochdéd brutto 2 948,91 1 204,51 1 815,51

» wartosc produkcji buraka liczona z wyslodkami (cena od 6 do 21 zI/t a 10%)
e ceny netto

« srednie ceny i koszty z 4 rejonéw agrotechnicznych

* buraki a 17%, okrywane, z bonus wykopkowym




Inne kalkulacje

Zrédlo _ Burak Psz?mca Rzepak
kalkulaciji cukrowy ozima
Wielkopolska Izba
Rolnicza* 1115 2l -89z 620 zl
(maj 2010)
Wiadomosci
Rolnicze Polska* 1243 Z| - 50 ZI 857 ZI
(luty 2010)
WODR Poznan**
(marzec 2010) 2 993 z| 1 207 2l 1390 zI

* kalkulacja dochodu rolniczego netto (wynik finansowy)
** nadwyzka bezposrednia (dochdd brutto)




WniosKi

Kalkulacje wlasne - dochdd brutto z 1 ha buraka

wyzszy od rzepaku o 62% I pszenicy 0 145%

Pozostale kalkulacje - relacje oplacalnosci

rowniez bardzo korzystne dla buraka cukrowego




WniosKi

Ograniczenia dobrowolnosci ukladania

plodozmianow

. Dziennik Ustaw z 13 marca 2010 Nr 39 poz. 211
§ 1. 1. Grunty rolne sa utrzymywane zgodnie z normami, jezeli: 1) w przypadku gruntéw
ornych - jest prowadzona na nich uprawa roslin lub ugorowanie, przy czym dla pszenicy, zyta,

jeczmienia i owsa ten sam gatunek rosliny moze byc uprawiany na tej samej powierzchni w

ramach dziatki ewidencyjnej nie dluzej niz 3 lata

Bardzo korzystne warunki ekonomiczne dla

uprawy buraka w 2010 roku




Dziekuje za uwage




